

Власть Советов

Орган Ворошиловского Райкома ВКП(б), Райисполкома и РСР.

Цена отдельн. №
10 КОП.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Ворошиловск,
Сев.-Кав. края
ул. Сталина, № 11.

**НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И. Е. ЛЮБИМОВА,
И. М. МИКОЯНА, Л. М. КАГАНОВИЧА, Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ,
И. М. КЛЕЙНЕРА, И. Я. ВЕЙЦЕРА, И. И. ПАХОМОВА,
С. С. ЛОБОВА, К. В. УХАНОВА, К. В. СУХОМЛИНА,
А. Я. БАЛТИНА**

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

За перевыполнение производственного плана 1935 года по Народному Комиссариату легкой промышленности Союза ССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина Народного Комиссара легкой промышленности тов. Любимова Исидора Евстигнеевича.

За перевыполнение производственного плана 1935 года по Народному Комиссариату пищевой промышленности Союза ССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина Народного Комиссара пищевой промышленности тов. Микояна Анастаса Ивановича.

За перевыполнение плана железнодорожных перевозок в 1935 г. и за успехи в деле организации железнодорожного транспорта и внедрения трудовой дисциплины наградить Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Лазаря Моисеевича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени.

За перевыполнение производственного плана 1935 года, за успехи в деле освоения новой техники и инициативы в развитии стахановского движения наградить Народного Комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе Георгия Константиновича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени.

За перевыполнение плана 1935 года по заготовкам основных сельско-хозяйственных продуктов и за успехи в деле организации хранения и переработки зерна наградить орденом Ленина председателя комитета заготовок при Совнаркомом Союза ССР тов. Клейнера Израйля Михайловича.

За перевыполнение плана 1935 года по товарообороту и за достигнутые успехи в развертывании государственной торговли наградить Народного Комиссара торговли Союза ССР тов. Вейцера Израйля Яковлевича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени.

За перевыполнение плана водных перевозок 1935 года и за успехи в деле организации водного транспорта Пахомова Николая Ивановича, ранее награжденного орденом Ленина, наградить орденом Трудового Красного Знамени.

За перевыполнение производственного плана 1935 года по Народному Комиссариату лесной промышленности Союза ССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина Народного Комиссара лесной промышленности Лобова Семена Семеновича.

За перевыполнение производственного плана 1935 года по Народному Комиссариату местной промышленности РСФСР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина Народного Комиссара местной промышленности РСФСР Уханова Константина Васильевича.

За перевыполнение производственного плана 1935 г. по Народному Комиссариату местной промышленности УССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина бывшего Народного Комиссара местной промышленности УССР Сухомлина Кирилла Васильевича.

За перевыполнение производственного плана 1935 г. по Народному Комиссариату местной промышленности БССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой наградить орденом Ленина Народного Комиссара местной промышленности БССР Балтина Августина Яновича.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ СОСТАВА ПРЕЗИДИУМА И ЧЛЕНОВ ВЦИК СОЮЗА ССР А. С. ЕНУКИДЗЕ

Постановление второй сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил: Утвердить постановление ВЦИК Союза ССР от 3 июля 1935 г. об исключении бывшего секретаря ЦИК Союза ССР А. С. Енукидзе из состава президиума ЦИК Союза ССР и членов ЦИК Союза ССР за политическое и бытовое разложение.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ЦИК СОЮЗА ССР VII СОЗЫВА.

Заключительная речь тов. КАЛИНИНА

— Товарищи, работа второй сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза советских социалистических республик окончена.

Я не считаю необходимым долго останавливаться на тех вопросах, которые обсудила и решила настоящая сессия. Нами принят гигантский народно-хозяйственный план. Нами утвержден бюджет, соответствующий этому плану. Вы заслушали доклад Народного Комиссара пищевой промышленности тов. Микояна, оценка которому дана в принятой резолюции.

Товарищи, я думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что вся энергия, все силы и воля, которые имеются у членов Центрального Исполнительного Комитета, будут направлены на выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана и государственного бюджета, принятых настоящей сессией. (Аплодисменты).

Сессия собралась в знаменательное время. Конец прошлого года и начало этого года отличаются тем, что десятками, сотнями и тысячами приезжали в Москву делегации со всех краев Советского Союза, докладывая с гордостью о выполнении и перевыполнении ими планов. Я не сомневаюсь, что к будущему году мы придем к советскому правительству, Центральному Комитету партии, вождем народов Советских Социалистических Республик товарищу Сталину (Бурные аплодисменты) с перевыполнением, с большим перевыполнением народно-хозяйственного пла-



на 1936 года. Объявляю заседание второй сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик закрытым (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты, присутствующие поют „Интернационал“).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ.

Утреннее заседание сессии ЦИК 17 января заняли прения по докладу Народного Комиссара пищевой промышленности Союза ССР тов. Микояна. Вечером 17 января состоялось заключительное заседание второй сессии ЦИК Союза ССР седьмого созыва.

Ровно в 6 часов вечера за столом президиума появляются члены президиума ЦИК т.т. Калинин, Петровский, Червяков, Мусабеков, Файзулла Ходжаев, Айтаков, Рахимбаев, Любченко, Акулов и другие. Присутствующие встречают их шумными и продолжительными аплодисментами.

Аплодисменты переходят в бурю оваций, когда в зал входят т.т. Сталин, Молотов, Андреев, Микоян, Чубарь. Председательствующий т. Калинин под гул приветствий предоставляет заключительное слово тов. Микояну.

Тов. Микоян заканчивает свое заключительное слово:

— Да здравствует товарищ Сталин „ура“!

Весь зал подхватывает этот возглас. „Ура“ гремит, стихает и возобновляется с новой силой.

Тов. Червяков вносит на утверждение сессии постановление, признающее работу народного комиссариата пищевой промышленности вполне удовлетворительной.

Раздельным голосованием союзного совета и совета национальностей предложенный текст постановления по отчет-

ному докладу тов. Микояна принимается единогласно.

Сессия переходит к последнему пункту повестки дня — рассмотрению и утверждению постановлений правительства, принятых за период между сессиями.

С докладом выступают секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР тов. Акулов, встреченный шумными рукоплесканиями.

Он говорит о крупнейшем значении осуществления гигантских задач 1935 года — третьего года второй пятилетки, — которые имели постановления и декреты советской власти, изданные на основе директив партии. Во всех этих декретах и постановлениях видна организующая роль большевистской партии, организующая роль великого мастера социалистического строительства — товарища Сталина.

По окончании доклада тов. Акулов и председательствующий тов. Калинин ставят на раздельное голосование союзного совета и совета национальностей утверждение постановлений правительства, изложенных в докладе тов. Акулова. Сессия единогласно их утверждает.

Слово предоставляется т. Рахимбаеву, который по поручению партгруппы сессии вносит предложение избрать тов. Акулова членом президиума ЦИК Союза ССР. Это предложение принимается также единогласно. Затем тов. Акулов под шумные аплодисменты избирается секретарем Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

С заключительной речью выступил тов. Калинин.

ИЗБРАНИЕ ТОВА АКУЛОВА И. А. ЧЛЕНОМ ПРЕЗИДИУМА И СЕКРЕТАРЕМ ЦИК СОЮЗА ССР

Постановление второй сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил: Избрать тов. Акулова Ивана Алексеевича членом президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Избрать тов. Акулова Ивана Алексеевича секретарем Центрального Исполнительного Комитета.

(Постановление сессии по докладу т. Микояна помещено на 4 стр.)

ПИСЬМО тов. ЕВДОКИМОВА КОМСОМОЛЬЦАМ СЕВ.-КАВ. КРАЯ

Командору конного женского похода Биле Мисостишховой
ВСЕМ КОМСОМОЛКАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ И ВСЕМ МОЛОДЫМ БЕСПАРТИЙНЫМ
БОЛЬШЕВИЧКАМИ БОЛЬШЕВИКАМ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА.

ПРИВЕТ ВАМ, МОИ ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРИВЕТ ВАМ, ДОЧЕРИ И СЫНОВЬЯ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ МАТЕРИ-РОДИНЫ!

Сегодня я встретил славных орденоносцев Билю Мисостишхову и Анну Пронкину, приехавших верхом на лошадях из родных аулов Кабардино-Балкарии со своими 62 подругами в Краевой комитет партии рапортовать о готовности молодых мастеров колхозного земледелия к весеннему севу, к завоеванию высоких урожаев.

В моей памяти всегда сохранился замечательный выступление нашей прекрасной Биле перед лицом великого всегда народов Сталина на совещании знатных людей страны нашей—передовиков урожайности по зерну, лучших тракторных бригадиров, трактористов и машинистов молотилок,—которое я слышал в Москве.

Биле—наш чудесный октябренок, родившийся и воспитанный уже после великого дня пролетарской революции, выступила на этом совещании с обязательством перекрыть успехи Марии Демченко—передовой стахановки сельскохозяйственного производства великого Советского Союза. Биле призвала самого товарища Сталина в арбитры своего соревнования с Марией Демченко.

Товарищи комсомолки—и комсомольцы, товарищи беспартийные молодые большевики и большевики! Вы, конечно, понимаете, что это высокое обязательство комсомолки Биле накладывает на всех нас серьезную ответственность.

Ваша первая обязанность—поддержать награжденную орденом Ленина Билю Мисостишхову в ее обязательстве перед великим вождем народа товарищем Сталиным дать с гектара 100 центнеров кукурузы и 40 центнеров пшеницы. Орденоноска Анна Пронкина, вступая в соревнование с Билей Мисостишховой, обязалась снять со своих колхозных полей такой же урожай. Эту прекрасную инициативу должны подхватить стахановцы и стахановки социалистического земледелия и развернуть по краю большевистское соревнование за высокие урожаи в каждой бригаде, в каждом звене нашей славной Кабардино-Балкарии и всего цветущего Северного Кавказа.

Все условия взять такой высокий урожай мы в крае имеем. Стоит только обрабатывать колхозные поля культурно, как увидит агрономическая наука, и использовать прекрасный и богатый практический опыт замечательных стахановцев сельского хозяйства.

Я считаю, что для всех нас обязательно в нынешнем году весенний сев колосовых и подсолнуха закончить в два—три дня, и ни в коем случае не растягивать сроки сева. Кукурузу и хлопок посеять во время и в срок, как только почва наберет необходимую теплоту, тоже не более двух—трех дней. Пары мы должны поднять в апреле, и никак не позднее. Апрельские пары—боевая задача нашего края.

Мы с вами обязаны добиться, чтобы к началу сева не только тракторы, лошади и инвентарь были в полной боевой готовности, но чтобы были готовы культурные станы для каждой полеводческой бригады и культурные вагончики для каждой тракторной бригады. Бригадный стан должен отличаться высокой культурностью и уютом, чтобы каждый колхозник и колхозница могли хорошо отдохнуть, чтобы свободное время можно было провести культурно, прочесть газету и книгу, послушать радио и музыку.

Большевистская молодежь наших колхозов и совхозов должна теперь же выступить единым фронтом, как поборник и застрельщик высокой культуры труда, высоких стахановских норм выработки, культурного ведения сельского хозяйства.

Каждая молодая большевичка, каждый молодой большевик должны поставить, на мой взгляд, перед собой следующие задачи:

1. Перекрыть существующие нормы пахоты и сева, выполняя все качественные требования агрономической науки;

2. Увлечь за собой на выполнение этой задачи по крайней мере десятков работников;

3. Пробороновать озимые посева по выходе их из-под снега, подсеять там, где озимые погибли, и полностью уничтожить сорняки; сорной траве на культурных колхозных полях не должно быть места.

4. Экономить, беречь горючее, держать в исправности машину, любить и выхаживать лошадей, выработать на каждый трактор столько, сколько выработала за всю смену трактористка Чернолесской МТС, молодая орденоноска Швайко—875 гектаров;

5. Организовать в каждой колхозной бригаде хорошо оборудованную физкультурную площадку, чтобы перед выходом на работу колхозник мог пройти физкультурную зарядку, привянуть душ; в каждой комсомольско-молодежной бригаде образцово поставить военно-физкультурную работу и воспитать как можно больше бесстрашных парашютистов и джигитов, значкистов ГТО, ворошиловских стрелков и альпинистов;

6. Колхозник в бригаде каждый день должен проводить культурно и весело; нужно организовать дело так, чтобы по окончании полевых работ колхозник мог тщательно вымыться, переодеться в чистое белье, побриться, прочесть газету и книгу, принять участие в культурных развлечениях (сыграть в волейбол, участвовать в работе хороших или физкультурных кружков и др.), одним словом организовать культурный, здоровый

отдых колхозников и колхозниц в полевых станах;

7. „Учиться, учиться, учиться“—этого требовал от нашей молодежи Ленин, и этого требует товарищ Сталин; в каждой комсомольско-молодежной бригаде создать общеобразовательную школу, где молодежь могла бы повысить свои знания, иметь в бригаде учебники по подному и русскому языкам, по математике, географии, ботанике, зоологии, привлечь к работе в этих школах учителей, агрономов и другие культурные силы сел и аулов; пора деревенскому комсомолу заключить договор дружбы с людьми науки.

Быть такими, как наши славные орденоносцы-девушки Мисостишхова, Пронкина, Гужева, Швайко, Сергеева и Жигунова, удостоившиеся высшей награды среди колхозных девушек нашего края, быть передовиками высокой урожайности, воспитывать из себя всесторонне развитых и культурных людей—альпинистов, ворошиловских стрелков, танцоров, джигитов и певцов—вот какими качествами должен обладать современный юноша и девушка нашей колхозной деревни.

Само собой разумеется, что молодые большевики должны особенно остро смотреть за правильным проведением в жизнь устава сельскохозяйственной артели, который обеспечивает нам победы и укрепление большевистских колхозов.

Если в прошлом году в

нашем крае в борьбе за высокий урожай, за большие выработки на тракторе, комбайне и молотилке выделился 31 человек, награжденный правительством орденами, то позволюте мне надеяться, что каждый из награжденных увлечет за собой на путь стахановских методов работы столько своих товарищей, что мы воспитаем новые сотни—тысячи стахановцев, подлинных мастеров социалистического земледелия, среди которых молодежь нашего края займет добрую половину.

Привет вам, мои друзья! Привет вам, нашим прекрасным девушкам—Биле Мисостишховой и Анне Пронкиной и вашим верным подругам, колхозным наездницам! Привет всем молодым стахановцам колхозных полей, взявшим перед партией высокие обязательства! Привет и самое большое пожелание Биле и Анне—одержать победу в соревновании с их знаменитой соперницей Марией Демченко!

Привет вам, молодые колхозницы и колхозники славного Северного Кавказа, верным питомцам любимого вождя народов, великого Сталина! Привет и пожелание, чтобы в нынешнем году ваши чудесные руки сделали наш край—краем изобилия, и украсили славу нашей великой матери-родины победами и успехами!

Ваш ЕФИМ ЕВДОКИМОВ.

16 января.

Колхозу им. Шеболдаева вручен акт на вечное пользование землей

12 января в селе Татарка был вручен акт колхозу им. Шеболдаева на вечное пользование землей. В связи с этим состоялось общее колхозное торжественное собрание, на котором председатель колхоза тов. Бобрышов выступил с небольшим докладом. Он указал, что колхозные поля обрабатывались недостаточно хорошо, что отражалось на урожае.

— Теперь же,—заканчивая свою речь, сказал тов. Бобрышов,—мы все с вами должны заверить районные организации, что мы улучшим обработку переданных нам земли. Увеличим урожай и выведем свой колхоз в ряды передовых.

Выступавшие бригадиры заверили правление колхоза и районные организации, что они выполнят указание нашего вождя тов. Сталина и получат урожай.

После собрания состоялся обед, на котором присутствовали представители райорганизаций, где колхозники также заверяли, что будут по-стахановски драться за высокий урожай, за осуществление лозунга тов. Сталина.

Аксенов.

Скрыль И. Г.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА ПЕЛАГИАДЫ

Село Пелагиада из года в год меняет свое лицо. Жизнь в колхозном селе становится все более и более зажиточной. Колхозная жизнь наполняется социалистическим содержанием, радостью и весельем, даже старики и те по-молодому улыбаются. Жизнерадостное настроение пелагиадских колхозников и их непреодолимое стремление к культуре, к знанию, является внешним проявлением роста нового социалистического человека.

Сейчас заведующий пелагиадским клубом тов. Семенихин не обижается, что колхозники слабо посещают клуб.

Массовое стремление и повышенная жажда колхозников к культуре, к знанию требуют от сельсоветов и колхозов значительного больших бюджетных ассигнований на культурные нужды и более внимательно общего руководства культурной работой.

В селе Пелагиаде культурная жизнь бьет ключом. Пелагиадский драмкружок работает неплохо, но иногда его постановки являются явно халтурными. Клубу надо постараться изжить это явление. В клубе довольно часто читаются популярные лекции агрономами, медицинскими и ветеринарными работниками. Лекции привлекают массу слушателей. Это очень хорошо, но недостаточно. Мастеру культуры тов. Семенихину надо постараться расширить круг лекторов и тематику популярных лекций. Но одними постановками и лекциями нельзя удовлетворить разнообразные запросы колхозников, надо организовать кружки: любителей, хорового пения, спорта, шахматной игры и т. д.

Большим недостатком работы клуба является бесплатность и отсутствие учета запросов колхозников. Библиотека в Пелагиаде создана совсем недавно. Она пока насчи-

тывает всего лишь 341 книгу. Но уже успела завоевать большой круг читателей, в том числе 84 постоянных. Читатель предъявляет большой спрос на произведения Шолохова, Островского, Пушкина, Некрасова. Огромная тяга колхозников к книге настоятельно требует увеличения книжного фонда и расширения помещения библиотеки. Сельсовету это надо учесть. Ликвидация неграмотности во всех колхозах села Пелагиады идет очень успешно. Посещаемость хорошая. В бригаде № 2 колхоза им. Сяраева колхозники категорически потребовали поскорей научить их грамоте.

— Мы хотим изучить агротехнику по книгам сами. Борцы за сталинский урожай не могут быть неграмотными,—заявили они.

В заявлении этих, пока еще неграмотных, колхозников слышится голос новых социалистических людей. Сельсоветы, колхозы должны больше уделять внимания культурным запросам колхозных масс.



Руденко Л. П. токарь-стахановец завода „Красный металлист“ нормы выполняет на 303 проц

ПЕРЕШЛИ НА ДВА СТАНКА.

Один из первых инициаторов в щетинном цехе Ворошиловского кожзавода, перешедшем на стахановские методы работы, является щетинница Халалева, работающая по с'емке щетины с свиных шкур. В конце ноября тов. Халалева перешла работать с одного на два станка. Вслед за ней последовали тов. Есауленко С., Бакадорова Е., Федорова М. и др. Сейчас весь щетинный цех переведен на работу на двух станках.

В результате производительность труда резко повышена. Если в октябре максимальное выполнение норм составляло 110 проц, то после перехода на два станка выполнение норм отдельными стахановцами доведено до 180 проц.

10 января передовые стахановцы щетинного цеха дали следующие показатели: при норме 7 килограммов в смену тов. Халалева сделала 10,7 кил., тов. Есауленко—12,4, тов. Федорова 12,6, тов. Бакадорова 11,5.

Инициатор перехода на два станка тов. Халалева заводу управлению в 4-м квартале премирована три раза. К.

СОБРАНИЕ ПРОШЛО ПО-ДЕЛОВОМУ

В окна клуба несмело вползал свет луны, а навстречу ему ярко разбрасывала электрические искры тысячесвечевая лампа. Уютно и весело в клубе Совпартшколы. Зал до отказа заполнен молодежью, которая пришла на переборку комсомольского комитета.

Месяц назад со всех концов края съехались сюда лучшие люди социалистического сельского хозяйства и промышленности для того, чтобы пополнить свои знания и вернуться к себе домой для массово-политической пропагандистской работы. Все эти люди, собравшиеся в школьный клуб, слушают отчет секретаря комитета тов. Улыбина.

Улыбин в отчете осветил все достижения и недостатки своей работы. Он сказал, что за короткий период учебного года комсомольская организация вырастила лучших людей отличников учебы и общественников.

—Мы можем гордиться,—говорит тов. Улыбин,—такими товарищами как Семенов, Беднов, Фурс, Кононенко и др.

Комсомольцы—отличники учебы

Комсомол сельско-хозяйственного техникума за последнее время имеет много достижений. Если в прошлом году комсомольцы в большинстве своем не были передовиками учебы среди беспартийной молодежи, то теперь ведущая роль комсомольцев по политической учебе не подлежит никакому сомнению.

Среди членов ВЛКСМ сельхозтехникума есть такие товарищи, которые по всем дисциплинам имеют отметку „отлично“. К ним относятся: Аксенов, Огарков, Володичева, Иванова Л., Иванов Д., Шимкович, Черякунина, Петросьянц и Сазанов. А. Негробов.

К отчетно-перевыборному собранию они пришли с отличными показателями в учебе, одновременно являясь лучшими общественниками школы.

Клава Фурс организовала среди девушек физкультурный кружок, который работает очень неплохо. Во всех группах девушки вовлечены в работу кружка военных знаний.

Комсомольский комитет Совпартшколы шефствует над колхозом „Красный пахарь“. В порядке подготовки к переборкам шефы выпустили стенную газету, оборудовали в колхозе красный уголок, организовали школу кройки и шитья.

Выступавшие товарищи, критикуя работу комитета, указали на недостаточную работу среди девушек, на медленное разрывание клубной работы.

Каждый комсомолец принял на этом собрании обязательство к X съезду ВЛКСМ стать отличником учебы, добросовестно выполнять общественные нагрузки, сдать нормы на значки ГТО, ГСО и Ворошиловского стрелка.

Д. М. Кулик.

Комсомольцы бездействуют

Колхозная молодежь села Дубовки тяготеет к культурному развлечению, к повышению политического и общеобразовательного уровня, но эта вполне законная тяга к культуре, к повышению грамотности гложет, т. к. в Дубовке никому заботиться о воспитании молодежи. Комсомольская организация колхоза им. Штейнгардта насчитывает в своих рядах 10 комсомольцев, которые никакой политико-массовой работой не занимаются, да и сама организация находится накануне развала. Организация ВЛКСМ колхоза им. 6-й Чонгарской дивизии, состоящая из 13 комсомольцев, также переживает период спячки.

В Дубовке молодежи негде собраться для того, чтобы провести политзанятие, собрание, читку художественной литературы. Для этого в Дубовке нет помещения. Правда, в Дубовке имеется сельский клуб, но он почти всегда заперт.

П. Полянский, Д. Иванов



Тов. Михеев А. ф. эрмовщик-стахановец завода „Красный металлист“ нормы выполняет на 353%

Без путевки на работу

В июне 1935 года свыше 100 курсантов автоучебного комбината, командированные из районов Северо-Кавказского края, закончили учебу и получили звание шоферов первой, второй и третьей категорий.

Край и наш район испытывают острую нужду в шоферских кадрах. Но многие выпускники комбината с июня и по сегодняшний день бродят по городу и району в поисках работы.

Дело в том, что дирекция автоучебного комбината не может дать путевки своему выпускнику до тех пор, пока организация или учреждение, куда направляется для работы курсант, не оплатит дирекции автокомбината стоимость обучения курсанта.

Сейчас получен наряд из Крайзу на 100 чел. шоферов для колхозов края. Дирекция отказывается выдать путевки выпускникам-шоферам до тех пор, пока колхозы, куда направляются шофера, не заплатят по 600 руб. за человека.

Получается так: колхозам нужны шофера и они их не имеют, шоферам нужна работа и они ее не имеют. Когда же наступит конец такому положению? С. П.



Стахановцы завода „Красный металлист“ тов. Тапегин нормы выполняет на 205 проц. и тов. Головин нормы выполняет на 165 проц.



Стахановцы завода „Красный металлист“ тов. Тапегин нормы выполняет на 205 проц. и тов. Головин нормы выполняет на 165 проц.

Проф. Н. Н. ФАТОВ

Всем фронтом—на борьбу за грамотность

Мы вступили в новый, 1936 год, который является годом величайших достижений, годом огромнейшего технического роста и подготовки новых кадров, в совершенстве владеющих техникой. На нашем педагогическом фронте 1936 год должен быть годом борьбы за высокий культурный уровень, за чистоту марксистско-ленинского мировоззрения, за большевистскую партийность науки и за безусловную грамотность. Партия и правительство ставят сейчас этот вопрос со всей ясностью. „Безграмотность—один из позорных, родимых пятен проклятого прошлого, державшего в темноте многомиллионные массы. К сожалению, даже и сейчас далеко не все это понимают и, прежде всего, сами безграмотные. Иначе—чем объяснить, что кончающие ВУЗ студенты живут с десятками грамматических ошибок.“

В порядке самокритики должен сказать, что до сих пор времени наш педагогический институт далеко не достаточно боролся за грамотность студентства и проявил в этом деле гнилой либерализм, выпуская безграмотных педагогов. Так, например, один из бывших студентов систематически делал в проверочных диктантах 50—70 и более ошибок, и, тем не менее, он оказался выпущенным

и сейчас преподает. Кафедра литературы и языка неоднократно подавала списки студентов, которые не должны быть переводимы на старшие курсы без специального испытания по грамотности, но, несмотря на это эти студенты преспокойно переводились. В этом году испытание по грамотности было дано лишь в конце сентября, когда малограмотные фактически уже перешли на старшие курсы. Были случаи, когда „провалившиеся“ на испытании, явно малограмотному и крайне отсталому по своему развитию студенту учебная часть дважды разрешала повторную сдачу испытания.

Ни один малограмотный педагог не должен быть выпущен из института. Это должны осознать и сами студенты, и все преподаватели, которые общими усилиями должны бороться за общую грамотность и культуру речи. Следует указать, что в этом отношении у нас также далеко не благополучно. Преподаватели средней школы и даже вузов оказываются сами не вполне грамотными. Обычны ошибки акцентологического характера. Говорят: принять, понять, понять, вместо общепринятого принять, познать, познать. Говорят: квартал, гектар, вместо: квартал, гектар. Говорят: „всей“, вместо всей. Говорят „одел“, вместо „одел“ (забывая о том, что „оде“ можно кого-то, а что на

кого, напр., фуражку можно только „надеть“, но не „одеть“). Очень часто говорят „Коснулся о том“, вместо „коснулся того“. Спрашивают: „Где ты пошел“, вместо „куда ты пошел“. Пишут: „Характеристика на товарища такого то“, вместо „характеристика товарища такого то“. Все это—из наблюдений на собраниях, конференциях, заседаниях.

Нередко коверкают и бессмысленно употребляют иностранные слова, вплоть до анекдотического „констатировать“. Как это ни странно, но до сих пор не все еще знают замечательную статью Ленина „Об очистке русского языка“ (т. XXIV, 662). Ленин там писал: „... если меня употребление иностранных слов без надобности излюбляет..., то некоторые ошибки пишу х в газетах и совсем уже могут вывести из себя. Например, употребляют слово „булдировать“ в смысле возбуждать, тормошить, будить. Но французское „bouder“ (буде) значит сердиться, дуться. Поэтому будировать значит на самом деле „сердиться“, „дуться“.

А у нас нередко даже руководящие работники употребляют слово „булдировать“ как раз в том смысле, который „излюбляет“ и „выводит из себя“ В. И. Ленин. Не пора ли объявить войну коверканью русского языка?—спрашивал тов. Ленин. Да, давно пора.

Товарищи! И в первую очередь товарищи студенты и товарищи педагоги! И начинать надо с самих себя. Сейчас, когда об этом настойчиво напоминает партия, напоминает Наркомпрос, когда за это дело встал А. М. Горький, всякое отставание в этой области становится совершенно недопустимым.

У нас еще очень часто любят ссылаться на свою слабую подготовленность: „мы, де, в гимназиях не учились“, „мы, де, среднюю школу проходили, когда там господствовал „метод проектов“ и грамотности нас не учили“ и т. д. Пора уже перестать угвариваться прошлым. Всякий человек с известным культурным уровнем в 2—3 месяца может научиться писать грамотно: было бы желание и сознание, что надо во что бы то ни стало ликвидировать свою безграмотность. Если же человек не имеет этого уровня, то это значит, что он вообще отстал и тогда ему пока не место в вузе, надо идти на подготовительные курсы. В этом смысле вопрос совершенно правильно ставит „Власть Советов“ в мереловой статье от 14 января. Столь же правильно поставлен вопрос и о позорной географической безграмотности. Недавно я задал вопрос двум студентам географического отделения: с какими странами имеет сухопутную границу Испания? Один ответил: Испания окружена морем. Другой, подумав, сказал: Кажется, с Францией. И очень удивился, когда я им сказал, что Испания имеет сухопутную границу с четырьмя государствами. С какими? Многие ли из читателей нашей газеты сразу ответят на этот вопрос?

Кафедра литературы и языка даст обязательство возглавить в этом году поход за ликвидацию безграмотности в институте. Кафедра ЛЯЗ уверена, что новое руководство института окажет ей в этом всемерную поддержку. Но кафедра требует, чтобы и весь коллектив педагогов и студентов был в этом отношении на необходимой высоте.

Странные принципы

Странный принцип распределения электроэнергии придерживаются руководители городской электростанции. 5, 9, 10, 11 и 12 января в кино-театре „Октябрь“ света не было.

Зрители, купившие билеты, требовали обратно деньги. Деньги пришлось возвращать.

Но наряду с этим свет в таких учреждениях как: пивной, фотографической, столовой, расположенных рядом с кино-театром, в эти дни был. На неоднократные обращения к дирекции электростанции слышится один ответ:

—Когда-нибудь свет будет!—Такому безответственному отношению руководителей электростанции к культуному отряду трудящихся города пора положить конец. Михайлов.

Призовите к порядку самодура.

Заведующий сыроваренным отделением маслозавода Козин в обращении с рабочими груб. На днях швачку Фросю он обружал самыми отвратительными словами. Работницы неоднократно заявляли, что с таким самодуром работать нельзя, но ни администрация, ни партийная ячейка никаких мер не принимают. Бочкарева и ряд других подписей.

„Власть Советов“ 3 стр.

ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ЭКСПОРТА В НЕКОТОРЫЕ СТРАНЫ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Воспретить с 20 января 1936 г. всем экспортным объединениям и прочим хозяйственным организациям вывозить советские товары в страны, валютно-деvisное законодательство или административные распоряжения в которых не обеспечивают советским хозяйственным организациям возможности свободного использования выручки за экспортные товары, для платежей по всем обязательствам советских хозяйственных организаций и торгпредств, независимо от времени возникновения этих обязательств.

Это запрещение относится и к товарам, находящимся в пути.

2. Поручить Народному Комиссариату внешней торговли издать инструкцию о порядке проведения настоящего постановления в жизнь.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. МИРОШНИКОВ

Москва, Кремль.
16 января 1936 г.

Постановление второй сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР по отчетному докладу Народного Комиссариата пищевой промышленности Союза ССР.

Заслушав и обсудив доклад Народного Комиссара пищевой промышленности Союза ССР тов. Микояна, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Отмечая перевыполнение пищевой промышленности годового плана 1935 года по выпуску продукции, выполнение плана по снижению себестоимости, а также успешно начатую работу по улучшению качества изделий,—признать работу Народного Комиссариата пищевой промышленности вполне удовлетворительной.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР П. Акулов.

Москва, Кремль.
17 января 1936 г.

Образование Всесоюзного Комитета по делам искусств при Совнаркоме Союза ССР

В связи с ростом культурных Республик ЦИК и Совнаркомом Союза ССР образован Всесоюзный Комитет по делам искусств.

Председателем Всесоюзного Комитета назначен тов. Керженцев.

ДЕВУШКИ НА КОНЯХ

Отряд в сто всадников длинной лентой вытянулся по степной дороге. Общее впечатление—прекрасная кавалерийская часть. Нервные сухоногие кабардинские кони настойчиво требуют поводов—их не удовлетворяет ровное движение труппой. Всадники в бурках, в белых башлыках.

Мы знаем, что это едут из Нальчика в Пятигорск девушки кабардино-балкарки. Но... как-то не верится. Уж очень крепко, по-настоящему, по-военному держатся они в седле.

Впереди на маленьком гривом коне гарцует командор. С легкостью заправского джигита, командор горячит коня, конь становится на дыбы, идет на задних ногах, делает озорные прыжки поперек дороги, изгибает шею и вдруг, покорясь опытной руке, прекращает шалости.

Билия Мисостишхова—не ровесница Октября, по возрасту она моложе, а по ордену она ровесница знаменитейших людей страны,—эта маленькая командирша больших урожаев. На возвышенности, километ-

ров за десять от Пятигорска, видны всадники. Знатных девушек выехал встречать кавалерийский полк. Их встречают представители Краевого комитета партии, Крайисполкома, Крайоргбюро ЦК ВКЛСМ и других организаций. Коротевский митинг. Играет оркестр. Красноармеец Дзашмихов приветствует девушек от лица Красной армии.

Вхождение в город—это подлинный триумф Били и ее 62 подруг. Людские колонны со знаменами и просто толпы—целое море человеческое всплескивает навстречу кабардино-балкарским девушкам.

Колонна выстраивается у здания Краевого комитета партии. Ее встречают руководители краевых организаций во главе с т. Е. Г. Евдокимовым и И. Н. Пивоваровым.

С приветственным словом выступают т. Пивоваров и т. Чернявский.

Вечером девушки Кабардино-Балкарии были приняты т. Е. Г. Евдокимовым и И. Н. Пивоваровым.

МАГАЗИН „ДИНАМО“

Магазин „Динамо“ уже давно существует в Ворошиловске. Основная задача его—снабдить потребителя всевозможными товарами по спорту и охоте. О задаче он справляется неплохо. Это видно из того, что план товарооборота систематически перевыполняет. За прошлый год план выполнен на 108 проц. Чистой прибыли магазин дал 56 тысяч рублей.

Объясняется это не только тем, что работники магазина вместе с директором т. Заурдаевым борются за приобретение хорошего ассортимента товаров, но и тем, что они научились культурно торговать и учитывать запросы покупателей. В прошлом году запросы покупателей удовлетворены на 93 проц. Товары магазина получают не только в плановом порядке, но и путем самозаготовок. Через самозаготовки в прошлом году было закуплено различных товаров на 127 тысяч рублей.

Но есть и отрицательные стороны работы магазина. Это—недостаточно хорошо развернутая массовая работа с потребителем и отсутствие преискурантов на получение товаров в ближайшее время. Преискурант этот магазин завести следует и тем более, что он часто получает новые товары.

Вот на днях магазин получил на 7 тысяч руб. шерстяных свитеров, на такую же сумму шерстяных носков и чулок, большую партию зимней спортивной обуви, летних спортивных костюмов—майки, трусы, но об этом потребителю неизвестно и он вынужден ежедневно заходить в магазин, чтобы узнать о получении товаров в ближайшее время.

А. Уткин.

В президиуме Райисполкома

12 января Молочненский сельсовет оштрафовал на 10 руб. председателя колхоза „Новая деревня“ т. Ян за непредставление сведений и сводок. Решением президиума Райисполкома постановление Молочненского сельсовета, как незаконное, отменено. Председателю же колхоза т. Ян за непредставление требуемых сведений дан выговор.

Курсы для работников суда.

При наезде первого участка организуемых курсов по переподготовке председателей и председателей производственно-товарщеских судов.

На курсах намечено проработать ряд лекций: основы советского государственного строя, советы и органы пролетарской диктатуры, советское уголовное право, преступление и уголовная ответственность и т. д.

Лекторами на курсы приглашены работники местной коллегии защитников, районный прокурор и нарсудья. В ближайшие дни курсы начнут работу.

Рекорд ассистентки Волковой.

Ассистентка аптеки № 103 Волкова О. Н., выработавшая раньше 40 рецептов за смену, путем рационализации своего труда, добилась увеличения своей производительности в два с половиной раза больше. Она за смену делает 110 рецептов. Правление аптеки премировало ее 50 рублями. Большинство служащих аптеки, следуя примеру Волковой, также увеличили свою производительность и вызвали на социальное соревнование работников аптеки № 102.

С.

На постройку памятника тов. Кирову.

Общее собрание рабочих и служащих Сенгилеевской МТС отчислило однодневный заработок в сумме 651 руб. на постройку памятника тов. Кирову в гор. Пятигорске.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

К 12-й годовщине смерти Владимира Ильича Ленина Ворошиловским отделением КОГИЗ'а получена следующая литература:

1. Сталин И. „О Ленине“. Партиздат 1934 г.
2. Стецкий „Под боевым знаменем Ленина“, Доклад на траурном заседании, посвященном 11-й годовщине смерти Ленина“. Партиздат 1935 г.
3. Крупская Н. К. „Воспоминание о Ленине“. Партиздат 1932 г.
4. „Мы слышали Ленина“. Сборник воспоминаний. Изд. „Московский рабочий“ 1935 года.
5. Семашко „Воспоминание о Ленине“. Партиздат 1933 г.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Органами милиции за время с 10 по 14 января задержаны на улицах города в пьяном виде хулиганившие граждане, нарушавшие общественный порядок: Карташов В. В., Кравцов И. А., Семихов Е. М., Попов Д., Веретенников Г. Г., Астанин А. П., Мареев Я. И., Аношин Д. М., Озеров М. С., Иващенко К. Г.

Все задержанные привлекаются к административной ответственности за нарушение общественного порядка на улицах города.

Межрайонный лесной склад ширпотреба Акп. об-ва „ЛЕСОПРОДУКТ“

переведен на новое место—против Нефтесклада за жел. дор. депо

и производит продажу всем СЛЕДУЮЩИХ ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ:

уголь древесный дубовый, дрова хвойной породы ПО Пониженной цене с 10 января с доставкой, доски, рейки, дощечки, бруски, драль, щепы кровельная и штукатурная, круглый лес пиловочный и строительный, горбыль (абапол) строительный и дровяной, двери стандартные, лопаты деревянные, ободья, клещи хомутовые, спицы, барки.

Для наилучшего обслуживания населения города на ВЕРХНЕМ и НИЖНЕМ БАЗАРАХ по открыты ларьки продаже угля древесного и других изделий.

Зав. складом Данильченко.

ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Коллектив завода „Электротрактор“, узнав о предложении магнитогорцев, единодушно решил принять участие во всесоюзной стахановской пятидневке металлургов, начинающейся 20 января, поставив задачу добиться таких показателей, чтобы занять одно из первых мест в цветной металлургии Союза.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Состоялось собрание городского партяктива, обсуждавшее решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б). С большой речью о задачах городской партийной организации в связи с решением правительства о перенесении краевого центра в гор. Орджоникидзе выступил заместитель председателя Крайисполкома тов. Хасиев.

ГРОЗНЫЙ. В клубе завода „Красный молот“ состоялся показательный судебный процесс над организаторами травли лучших стахановцев, работниками ЦК Союза среднего машиностроения Родионовым, Мухомовым и председателем завкома Долгих. Вместо помощи инициаторам стахановского движения эти профработники стали на путь дискредитации и клеветы на стахановцев. Они составили акты о том, что якобы стахановцы Юдас, Хороший и Новоданский работают сверхурочно, поэтому намного перевыполняют нормы. Организатор травли Родионов оказался бывшим управляющим нефтеперерабатывающего завода нефтепромышленника Нобеля, активным помощником белобандитов. За активное контрреволюционное выступление против стахановцев в суд приговорил Родионова к 10 годам заключения, Мухомова к пяти, Долгих к двум годам. Рабочие с большим одобрением встретили решение суда.

Все 35 поездов шли по графику.

МИНВОДЫ. С 1 января на станции Минводы работает стахановская смена тов. Беловидова. Она заслуженно носит это высокое звание. Вот, например, в ночь на 11 января ей было вадано расформировать 7 поездов, а расформировано 15 сформировать надо было 18, сформировано 14 поездов, отправлено 35 и все по графику.

Когда смена сдает дежурство, то парк у нее разобран, груз подан, недоделок нет. Составители, сцепщики, стрелочники первой стахановской смены вместе с вагожниками и паровозниками значительно сократили простой вагонов.

Извещение

21 января с.г. в 6 часов вечера в помещении Гортеатра им. Ленина состоится Траурный Пленум Горсовета, посвященный 12 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Приглашаются члены Городского Совета, кандидаты, актив и представители партийных советских и хозяйственных организаций.

Вход свободный.

Секретарь Горсовета Васильева.

Зам. редакт. Е. ЗЕЗЮКОВ

ЗВУКОВОЙ К-Т. „ГИГАНТ“

Сегодня и ежедневно до 23 января

Лунный камень

Приключенческий фильм в 9 частях

Начало с 4 1/2 час. дня.

К-Т. „ОКТАБРЬ“

С 21 января 1936 года

Трубка коммунара

Начало с 6 час. веч.